

## 孟津县今年持续落实“十大行动计划”，扎实开展“五项联创”活动

## 激发提速动力 加快崛起步伐

10日,孟津县召开2014年三级干部会议,总结成绩,表彰先进,分析形势,部署任务;动员全县上下以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加实干的作风,实现孟津提速崛起。

2013年,孟津县紧紧围绕“加快孟津崛起,争进经济强县”宏伟目标,强力实施“十大行动计划”,扎实开展“四项联创”,实现了经济社会又好又快发展,相继获“全国国土节约集约模范县”“全国卫生城市”“河南省平安建设工作先进县”“河南省信访工作优秀奖”等国家、省、市荣誉125项。

为表彰先进、凝聚力量,县委、县政府对在2013年度工作中涌现出来的58个先进单位、18个先进个人和30名先进个人进行了表彰和奖励。

县委书记吉振华代表县委、县政府作了题为《在提速崛起的大道上阔步前行》的重要讲话。县委副书记、县长张书卿主持会议。

## 1 把握崛起大势

吉振华说,马年伊始,既要总结成绩,又要正视问题,更要谋划未来,牢牢把握提速崛起的主动权。

**成绩不可低估。**一是综合实力大幅提升。2013年,孟津地区生产总值、固定资产投资首次突破200亿元,金融机构存款首次突破100亿元,财政一般公共预算收入首次突破10亿元。二是发展后劲持续积聚。全县在激烈竞争中引进县域外资金68亿元,全年实施千万元以上项目300个,新开工亿元以上项目80个,完成投资139亿元;华阳、空港等六大园区建设全面提速。三是城乡面貌加速改善。县城新区建设“1818”工程快速推进,旧城和城中村改造“1699”工程提速建设,镇区“6+2”改造提升工程全面实施,“美好乡村”创建扎实推进。四是人民福祉显著增进。孟津投资16.2亿元为群众办理了“十大实事”41项具体工作,全面创新社会管理,积极推进全民创业,广大群众生产生活条件不断改善。

**压力不可忽视。**一是环境的压力。尽管我国经济长期向好的基本面没有改变,但经济发展进入增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期“三期叠加”阶段,面临着许多难以预料的风险。二是竞争的压力。近年,孟津虽然保持了较高的经济增长速度,但发展盘子不够大、经济结构不够优、产业集聚不够好等问题尚未从根本上得到解决。环顾周边先进县市,其在总量较大的基础上,仍保持着较高的经济增速。三是现实的压力。离开了发展,一切都无从谈起。因此,全县上下一定要牢牢抓住发展这个第一要务,变压力为动力,以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感,加快科学发展,提速孟津崛起。

**机遇不可错过。**一要把握政策机遇。中央经济工作会议、农村工作会议和城镇化工作会议的召开,在财政货币政策、新型城镇化推进、农业农村发展等方面释放了很多的利好消息,为孟津提速发展提供了宝贵机遇。二要利用潜在优势。孟津紧邻洛阳市区,区位优势明显,交通便利,人力资源丰富,要素成本相对较低。这些比较优势,越来越受到国内外客商青睐,孟津将日益成为创业的宝地、投资的沃土。三要激活发展后劲。综合分析,孟津仍处于加快崛起重要战略机遇期并且可以大有作为的基本判断没有改变。全县各级各部门和每一位党员干部,一定要统一思想,振奋精神,坚定信心,迎难而上,朝着孟津崛起的宏伟目标奋力前行。



工业转型步伐加快



开放招商成效明显



特色农业亮点纷呈

## 2 提升崛起大业

吉振华说,2014年,孟津站在了新的更高起点上,重中之重是要持续落实“十大行动计划”,扎实开展“五项联创”活动。

**持续落实深化改革行动计划。**一要启动总开关。认真学习上级出台的改革精神和改革政策,继续解放思想,不断更新观念,切实增强改革的主动性、自觉性。二要激发总动力。通过深化改革,让一切劳动、知识、技术、资本的活力竞相迸发,让一切创造社会财富的源泉充分涌流。三要做出总部署。按照上级要求,积极谋划改革,稳步推进改革,着力破除影响孟津崛起的体制机制障碍。四要进行总动员,成立全面深化改革领导小组,明确改革任务,强化推进措施,让改革为孟津崛起增添动力、实力和活力。

**持续落实开放招商行动计划。**一要狠抓开放招商,确保今年全县新引进县域外资金不低于80亿元,其中亿元以上项目不少于50个,10亿元以上项目不少于6个。二要狠抓项目建设。确保今年新开工亿元以上项目不少于100个,10亿元以上项目不少于8个,完成固定资产投资不低于250亿元。三要狠抓产业集聚。各集聚区和专业园区都要进一步完善基础设施和公共服务设施,加快培育主导产业,持续做大经济总量。华阳产业集聚区要在今年全市考核中进入前5名。四要狠抓资金争取。围绕今年国家政策性资金的主要投向,提前谋划项目,搞好项目包装,争取更多政策性资金用于孟津发展。五要狠抓融资服务。进一步加强银企合作,促使洛阳五大金融机构对孟津承诺的135亿元信贷资金早日落实。

**持续落实产业升级行动计划。**一要编制产业发展规划。尽快编制孟津产业发展规划,谋划发展的重点产业、重点领域、重点项目,为产业升级提供科学指导。二要持续加快结构调整。在工业领域积极推进传统产业技术改造和产品升级,大力发展战略性新兴产业,着力打造更具竞争力的现代工业体系。三要持续强化科技创新。积极引导企业通过科技创新提升核心竞争力。2014年,全县新建各类研发机构和专利申请数量要实现新的增长。四要持续培植骨干企业。大力实施重点企业“3015”提升工程,新增培育年销售收入2亿元以上企业30家、5亿元以上企业10家、10亿元以上企业5家。五要持续加快信息化融合。持续运用信息技术提升企业的装备水平和经营管理水平,有重点地引进一批电子信息产业,

持续提高信息产业在全县经济中的比重。

**持续落实城乡一体行动计划。**一要提速新区建设。在推进“1818”工程的同时,加快实施第二污水处理厂、中心公园、瀍源公园、龙泉湿地等八大市政项目,加快推进新城科技园建设,完成年度投资15亿元以上。二要加快旧城改造。在推进2013年“1699”工程的基础上,今年再完成旧城改造160万平方米,实施好城镇化规划编制、小产权房治理等八项重要工作和供热工程二期、理想家园等八大示范性项目。三要强化镇区提升。继续强力推进镇区改造提升“6+2”工程,各镇都要再确定实施一批小城镇改造项目,不断提升镇区的综合承载能力和面貌。四要统筹城乡发展。积极推动基础设施、公益设施向农村延伸,加快城乡社保、教育、医疗一体化进程,逐步缩小城乡二元差距。

**持续落实特色农业行动计划。**一要坚定不移调结构。在确保粮食总产量稳定的基础上大力发展特色种植、养殖业,新发展蔬菜种植1万亩、无公害农产品基地5个,再培育10个特色鲜明的专业村。二要坚定不移促流转。积极推动土地承包经营权依法、自愿、有偿流转,新流转土地4万亩,新发展家庭农场10个。三要坚定不移抓融合。全面实施特色农产品“一镇一节”工程,新发展5个休闲农业园区和一批农家乐项目,实现不低于1.2亿元的营业收入。四要坚定不移扩规模。要加快孟扣路和新建310国道两侧两个现代农业产业集群建设,新发展各类农民专业合作社50家,新增培育市、县级农业产业化龙头企业35个。

**持续落实生态建设行动计划。**一要深化生态创建。在巩固好生态三项创建成果的基础上,不折不扣地完成市委、市政府分配的5.18万亩环市区林业生态园建设任务。二要深化污染治理。持续做好重点污染源治理,坚决取缔严重危害生态环境的“十五小”企业,严查各种环境违法案件。三要深化环境整治。扎实推进农村环境集中整治,积极推动“美好乡村”建设,不断改善农村人居环境。四要深化项目建设。全力推进县城中心公园、北魏遗址公园、龙泉湿地等绿地建设,努力为全县人民创造一个天蓝、水清、山绿、地净的生活环境。

**持续落实文化旅游行动计划。**一要提升文化旅游。突出打造“一区四园”和“一个金牌”“五朵金花、一枝奇葩”。2014年,要实现接待游客720万人次、旅游综合收入9.5亿元的目标。二要提

升文化创建。围绕国家公共文化服务体系示范区建设,实施文艺活动骨干“百千万”工程,不断提高公共文化服务水平。三要提升文化效益。以省级文化产业示范区——孟津牡丹文化产业园为平台,强化对外宣传,提高产销规模,努力实现文化产业增加值5亿元目标。四要提升文化品牌。完成《王铎书画全集》《孟津文化大观》编纂出版工作,进一步增强全县人民的文化自信。

**持续落实民生改善行动计划。**今年民生改善要突出三个重点:一要加强社会建设。加快城乡重大基础设施建设,加快城乡社保、教育、医疗一体化进程,改善城乡居民生产生活条件。二要创新社会管理。持续深化社会管理创新综合试点工作,加强社会治安综合治理,做好信访稳定和安全生产工作,确保社会和谐稳定。三要办好民生实事。进一步加大民生建设的投入,今年要筹资17.5亿元,不折不扣地向群众兑现“十大实事”50项具体工作。

**持续落实全民创业行动计划。**要着力做好四项工作:一要深化宣传。通过创业明星报告团、创业成果图片展、扶持政策宣传栏等宣传活动,使全民创业家喻户晓、人人皆知。二要深化组织。动员更多群众积极投身于全民创业活动中,使其成为农村经济发展的主旋律。三要深化服务。继续搞好小额担保贷款的投放,今年要确保2亿元、争取3亿元的投入规模。四要深化监督。强化对全民创业工作的监督检查,严防弄虚作假。

**持续落实环境创优行动计划。**一要有铁的纪律。进一步深化“两集中、两到位”改革,严格落实“不批准报告”制度,想方设法为项目审批创造条件。二要有铁的手腕。继续向所有在建项目派驻平安建设首席服务官,优化发展环境特派员,打造项目建设的“软环境”。三要有铁的心肠。对破坏发展环境案件,要从严处理,绝不姑息迁就。四要有铁的作风。扎实搞好群众路线教育实践活动,树立党员干部为民、务实、清廉的形象,以严明的纪律、纯洁的党性、过硬的作风创优孟津的发展环境。

在持续落实“十大行动计划”的同时,今年要扎实开展全国平安建设先进县、全国保护性耕作示范县、河南省文明城市、河南省教育发展基本均衡县、河南省企业服务工作先进单位“五项联创”活动。各牵头领导和责任部门要细化创建措施,狠抓工作落实,确保按时间、按标准完成创建任务。

## 3 维护崛起大局

吉振华说,完成今年的各项目标任务,必须进一步转变工作作风,狠抓工作落实,切实维护好、发展好、保障好孟津崛起的大好局面。

**匡正用人导向。**要完善考评体系,健全配套措施,依据省委、市委对经济社会发展考核评价的最新办法,尽快修订完善本县干部考核办法和工作考评体系,把工作业绩与干部奖惩、升迁挂钩,以发展论英雄,凭实绩用干部,坚决不让“平平安安占位子、忙忙碌碌装样子、疲沓沓混日子”的庸官、懒官、糊涂官再混下去,真正使想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的有地位,引导广大党员干部更好地把心思和精力凝聚到干事创业、提速崛起上来。

**弘扬过硬作风。**要想干出一番无愧于时代、无愧于人民的业绩,必须大力弘扬开拓创新、奋发有为、哀兵必胜、迎难而上、卧薪尝胆、廉洁从政六种过硬作风,持续擦亮孟津党员干部“团结、实干、廉洁”的三大品牌。今年上半年,第二批党的群众路线教育实践活动将在市、县、镇三级开展,全县党员干部要积极参加教育实践活动,真正按照“照镜子,正衣冠,洗洗澡,治治病”的要求,坚决纠正自身存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,更好地团结和带领全县人民在加快崛起的征途上阔步前行。

**推动工作落实。**一要紧盯目标抓落实。紧紧围绕“十大行动计划”和“五项联创”活动,紧紧围绕下达各镇区、各部门的目标任务,早部署,早安排,早落实,确保不打折、不走样、不落空。二要细化措施抓落实。要以踏石留印、抓铁有痕的劲头,一个环节一个环节去抓紧,一个步骤一个步骤去推进,一项任务一项任务去完成。只有这样,才能积小胜为大胜,使目标变为现实。三要严格考核抓落实。要完善目标考核机制和督查机制,对一般性工作实行目标管理,对重点工作实行项目推进;目标考核不仅要落实到单位,而且要落实到个人;不仅要评优,而且要罚劣。

**严守工作底线。**要牢固树立“底线思维”,严守征迁改建、碧水蓝天、信访稳定、安全生产、基层基础、网络媒体、私搭乱建、廉洁从政等五条底线,确保想干事、会干事、干成事、不出事,更多地加快孟津崛起积累“正能量”、消除“负能量”。党的十八大以来,中央落实八项规定和惩治腐败问题的力度日益加大,每一位党员干部必须在廉洁自律上更加严格要求,常思贪欲之害,常怀律己之心,始终保持一身正气、两袖清风,努力在全县形成经济发展一路高歌,党员干部一身正气的良好局面。

吉振华最后说:“在新的一年里,让我们以一往无前的进取意识、乘势而上的机遇意识、主动担当的责任意识,稳中求进,改革创新,好中求快,提速发展,为加快实现孟津崛起宏伟目标做出新贡献!” (郑战波 杨长记 文/图)

